
Αθήνα, 7 Μαρτίου 2024 
                                                                                                                   Αρ. Πρωτ.: 301/20  

Προς: 1) Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
             κ. ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ Μιχάλη (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

         2) Τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας 

             Αντιστράτηγο κ. ΜΑΛΛΙΟ Δημήτριο (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
 

Κοιν.:  1)  Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη 
                 κ. ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟ Ανδρέα (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

           2) Γενικό Γραμματέα Δημοσίας Τάξης 

                κ. ΛΟΓΟΘΕΤΗ Μάνο (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
           3) Προϊστάμενο Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης Ανθρώπινου               

               Δυναμικού/Α.Ε.Α., Υποστράτηγο κ. ΜΠΑΚΟΛΑ Δημήτριο (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
            4) Προϊστάμενο Διεύθυνσης Αστυνομικού Προσωπικού Α.Ε.Α. 

              Ταξίαρχο κ. ΠΟΛΥΖΟ Δημήτριο (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

          5) Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων 
          6) Αστυνομικές Υπηρεσίες Αθηνών 

           7) Πολιτικά Κόμματα 

 
     Θέμα: «Προτάσεις Ε.ΑΣ.Υ.Α. για άρση αδικιών από τις πρόσφατες μετακινήσεις        

                  αστυνομικών» 
 

Κύριε Υπουργέ, 

Κύριε Αρχηγέ, 
 

Με το υπ’ αριθ. 301/18 από 23/1/2024 έγγραφό μας, στηλιτεύσαμε τον τρόπο με 
τον οποίο έχουν πραγματοποιηθεί το τελευταίο χρονικό διάστημα μετακινήσεις 

αστυνομικών με τη διαδικασία των αποσπάσεων και προσωρινών μετακινήσεων, οι οποίοι 
είτε επέστρεψαν από ευπαθείς στόχους, είτε μετακινήθηκαν από άλλες Υπηρεσίες (εντός 

λεκανοπεδίου), είτε από την υπόλοιπη Ελλάδα προς την Αττική. 

        
Κύριε Υπουργέ, 

Κύριε Αρχηγέ, 
   

Λαμβανομένου υπόψη του γεγονότος ότι το επόμενο χρονικό διάστημα ικανός 
αριθμός δοκίμων θα εξέλθει της Σχολής Αστυφυλάκων για την πρακτική τους εκπαίδευση 

(πρωτοετείς, δευτεροετείς και τριτοετείς δόκιμοι Αστυφύλακες) οι οποίοι βάσει των 

καθηκόντων τους ενισχύουν επί το πλείστον Υπηρεσίες όπως τα Αστυνομικά Τμήματα, το 
Αεροδρόμιο και την Τροχαία, φρονούμε ότι είναι μονόδρομος η επιστροφή στις 

οργανικές τους θέσεις των συναδέλφων, οι οποίοι έχουν αποσπασθεί ή μετακινηθεί 

προσωρινά σε Υπηρεσίες στις οποίες ΔΕΝ έχουν υποβάλλει επιθυμία απόσπασης-
προσωρινής μετακίνησης (π.χ. Αεροδρόμιο, Αλλοδαπών, Μεταγωγών, Τροχαία, Α.Τ., 

Τ.Α.), καθ’ ότι οι Υπηρεσίες στις οποίες ανήκουν οργανικά είναι κατά το μεγαλύτερο 
ποσοστό τους εξίσου υποστελεχωμένες( π.χ. Κεντρικά Ασφαλείας, Αλλοδαπών, 

Μεταγωγών, Α.Τ., Δ.Ε.Ε. κλπ)  ενώ μεγάλο μέρος αυτών μετά βίας εκπληρώνουν πλέον τις 

πάγιες καθημερινές τους ανάγκες.  

 

 

ΕΝΩΣΗ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΘΗΝΩΝ 
Καρύστου 3, Αθήνα, 1ος όροφος, Τ.Κ. 115 23 

Τηλ: 210 5236302, 210 5249914, Φαξ: 210 5222760 

e-mail:eaya@otenet.gr Web page:www.easya.gr 
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Παρατηρείται δε το οξύμωρο γεγονός ότι π.χ. τα Κεντρικά Ασφαλείας να ενισχύουν 

την Τροχαία, η Τροχαία το Αεροδρόμιο, το Αλλοδαπών το Μεταγωγών και το Μεταγωγών 
τα Α.Τ.-Τ.Α. κ.ο.κ. Διαμείβεται δηλαδή μία άνευ -κατά την άποψή μας- λόγου 

ανακύκλωση αστυνομικού προσωπικού, δίχως κατ’ ουσίαν να τελεσφορεί κάποιο 

ουσιαστικό αποτέλεσμα, τουναντίον αυτό που επιτυγχάνεται είναι ένα δίχως πρόγραμμα 
προσωρινό ανακάτεμα αστυνομικού προσωπικού, με αποδυνάμωση καίριων Υπηρεσιών.   

 Προσέτι και επειδή ουδέποτε λειτουργήσαμε με συντεχνιακές λογικές, επιδιώκοντας 
πάντα την προώθηση των ζητημάτων μας με το διάλογο και την πειθώ που προκύπτει από 

την εμπεριστατωμένη τεκμηρίωση, το δίκαιο και τη λογική του αιτήματος προς όφελος των 

μελών μας, επαναφέρουμε την από 22/03/2023 πρότασή μας (σχετ. υπ’ αριθ. 400/18 
από 22/03/2023 έγγραφό μας) για τη δυνατότητα τοποθέτησης νεοξερχομένων 

Αστυφυλάκων και στα Τμήματα Ασφαλείας, κάτι που θα γίνει δυνατό με την 

τροποποίηση της παρ. 2 του άρθρου 7 του Π.Δ. 100/03. Η πρότασή μας για είναι 
πανθομολογουμένως μονόδρομος προκειμένου τα Τμήματα Ασφαλείας να ξεκολλήσουν 

από το τέλμα που έχουν περιέλθει. 
Επιπλέον, η Υπηρεσία οφείλει να ταχθεί υπέρ του θεσμού της οικογένειας και να 

εγκύψει σε περιπτώσεις αστυνομικών οι οποίοι είχαν αποσπαστεί σε πρότερο 

χρονικό διάστημα στον τόπο όπου υπηρετεί ο/η σύζυγός τους, αφού οι σύζυγοι δεν 
δύνανται εξαιτίας των ισχυουσών διατάξεων άλλων Υπουργείων (π.χ. Υπουργείο Παιδείας 

& Θρησκευμάτων) να ακολουθήσουν τον αστυνομικό υπάλληλο. Προς τούτο, καλούμε την 
Πολιτική και Φυσική Ηγεσία του Σώματος όπως σε σύντομο χρονικό διάστημα 

ενστερνιστούν τις αιτιάσεις των ενδιαφερόμενων αστυνομικών και εκδώσουν 

Διαταγή υποβολής εκ νέου δηλώσεων απόσπασης αστυνομικών για τον τόπο 
όπου υπηρετεί ο/η σύζυγος, αναμένοντας τη θετική κατάληξη των υποθέσεών τους. 

 
         Κύριε Υπουργέ, 

         Κύριε Αρχηγέ, 
 

Επιπρόσθετα, εξαιτίας του γεγονότος ότι δεχόμαστε οχλήσεις και διαμαρτυρίες για 

τον τρόπο επιλογής των αποσπασμένων, για λόγους ισονομίας και τήρησης της 
νομιμότητας της όλης διαδικασίας επιλογής και της επετηρίδας αποσπασμένων, 

καταθέτουμε εκ νέου την πρότασή μας για τη σύσταση συμβουλίου αποσπάσεων στα 
πρότυπα άλλων Σωμάτων Ασφαλείας (π.χ. Λιμενικό Σώμα). Για το λόγο αυτό προτείνουμε 

την τροποποίηση του άρθρου 19 του Π.Δ. 100/2003 με σκοπό τη σύσταση συμβουλίων 

αποσπάσεων στα οποία θα συμμετέχουν εκπρόσωποι των εργαζομένων, όπως 
προβλέπεται και για τα συμβούλια μεταθέσεων, όπως είχαμε προτείνει με το υπ’ αριθ. 

301/16 από 23/03/2023 έγγραφό μας.     
  

         Κύριε Υπουργέ, 

         Κύριε Αρχηγέ, 
 

Από την πλευρά μας, ως Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών σας θέτουμε 
ζητήματα τα οποία μας μεταφέρονται από τη βάση μας την οποία αποτελούν τα χιλιάδες 

μέλη μας και είμαστε βέβαιοι ότι από πλευράς σας θα υπάρξουν οι αναγκαίες θεσμικές 

παρεμβάσεις προς όφελος τόσο των μελών μας, όσο και εν γένει του Οργανισμού της 
Ελληνικής Αστυνομίας.   

 


